

“黑旅馆”隐匿南站旁居民区

一套住宅隔成几个单间 无证经营影响社区安全

“上海南站边的石龙路上,几乎每家商铺都挂出了‘住宿’的牌子。无证‘家庭旅馆’躲在居民小区里,居民不堪其扰。”昨天,网友@熊拖泥在上海滩微博上爆料,称石龙路周边小区内有许多无证“家庭旅馆”,带来治安和扰民等诸多问题。

床单被褥发黑

昨天下午,记者来到石龙路近动力南五路。沿石龙路一路往西,沿街商铺有近十家,几乎每家都在门口挂出了“住宿”的牌子,不时有拖着行李箱的人进店询问。

记者以游客身份来到一家小超市,老板娘说房间很多,都在后面的小区里。“用两室一厅或三室一厅改的,标房,有空调,合用卫生间,八九十元到130元左右都有。再过几天开学了,送孩子来报到的家长多了,价钱至少翻一番。”说着她打开收银机,向记者展示了几串钥匙和几张收据。“入住退房都可以在这里办,押20元,给你三把钥匙,一把开居民楼下的防盗门,一把开大门,一把开房间门。”当记者问及证照时,她瞪大了眼睛:“那么便宜,当然是没证的,有证的宾馆多贵啊。”

记者又来到一家水果店,店堂后部用木板隔出了几间单间,最小的仅能容纳一床一桌,约五六平方米,极其闷热。虽然老板娘称每天换洗,但床单被褥五颜六色,有些地方已经泛黑。一位前天入住的姑娘说自己是来沪找工作的,宾馆太贵,



■ 几乎每家商铺都挂出“住宿”牌子



■ 家庭旅馆内空间狭小隐患重重

金旻矣 摄

“这里每天50元,脏就脏点吧。”

不速之客频现

居民说,这些既无证,也不交税,卫生条件又差的“家庭旅馆”,大多隐藏在周边的几个居民小区里。石龙路818弄正南花苑的居民称,小区里有几家无证旅馆,治安问题总是大家的心病。“有一天晚上,有人用钥匙尝试要打开我亲戚家的房门。后来问他,他说是楼上旅馆的住客,走错了,你说吓人吗?”居民不堪其扰,前几周甚至打出横幅“本小区盗窃、旅馆盛行,谁能拯救我们?”

而在石龙路731弄金牛苑小区,情况更为严重。小区门口,挂着一块显眼的牌子“住宅小区无旅

馆,请别住黑店”,但根本没用,住店者对此视而不见,依然拖带行李而入。

对此,漕河泾街道下属的几个居委会都叫苦不迭。金牛居委会综治干部说,辖区内共有五六十户无证旅店,有些长期居住的便转化为群租房。旅店老板从大房东手中租下房子,简单装修就开张营业,小区治安受到影响,失窃、划车等事件层出不穷。“世博会期间还曾派人在门口驻守过,日夜值班不让他们带旅客进来,但是小区后面有商铺,他们就从商铺后门溜进来。”居委干部说。

多次整治无效

据了解,在本市开设旅馆须向

公安部门申请《上海市特种行业许可证》,并满足面积、层高、消防、安保等申报条件。此外,还须有营业执照、税务登记证、卫生许可证,员工还要持健康证上岗。另外,个体旅馆的房屋设施须符合旅客住宿的基本要求,不能影响周围居民的生活,避免发生矛盾。

居委会表示,虽然有关部门曾进行过几次集中整治,但成效一般。“冲一冲,派人看着,好一点。一旦没人驻守,又死灰复燃了。”究其原因,这里毗邻铁路南站,周边对廉价旅馆有较大的需求,“周边正规宾馆要么太贵,要么太远,黑旅店就有了市场。希望有关部门能在附近多开办些廉价宾馆,以挤占黑旅店的生存空间。” 本报记者 金旻矣

溺亡男童家长上午前往上海游泳馆了解事发经过,父母难理解——

1.3米孩子为何溺死在0.8米池中

新闻追踪

本报讯 (记者 金旻矣 屠仕超 新民网 胡彦珩)昨天本报 A12 版刊登《准小学生学游泳时溺水身亡》,讲述一名6岁半小男孩在上海游泳馆学习游泳时不幸溺水身亡,引起各界广泛关注。今天上午,溺亡男童的家长来到上海游泳馆,了解事故发生的相关情况。记者发现,今晨仍有不少身背印有“领先游泳俱乐部”字样背包的学生进馆学游泳。

见到孩子脸色发紫

“我们想要真相,要还孩子一个公道。”今天上午10时,在上海游泳馆门口,孩子的妈妈眼泪止不住地流。从妈妈的叙述中,记者了

解了前晚事发的细节。19时多,妈妈和外公像往常一样去接孩子下课。由于不能进馆,两人只能等在馆外,可是迟迟未见到孩子的身影。“里面有小朋友晕倒了。”听其他出来的小朋友这样说,外公绕到楼梯边,看到孩子趴在教练背上,脸色已经发紫。此时,120救护车已到,孩子立即被送上车,向医院疾驰。然而,因溺水时间过长,孩子最终离开了人世。

明天要去小学报道

“当晚那位姓梁的教练握住外公的手,不住地说对不起。馆长也在医院向我们磕头,但有什么用?本来明天就要去小学报道了,都已经帮他包书理好了,谁想到……”说着,妈妈忍不住掩面哭泣。

出事后,父亲鲁先生的手机屏

幕背景换成了孩子幼儿园的毕业照。照片中的男童身穿学士服,手拿书卷,特别可爱。鲁先生说,“报游泳班就想让他锻炼一下,千挑万选选了上海最好的游泳馆。”家长说,一共近20次的课程,儿子已经快“出师”了,现在已经能闷水十六七秒、游15米,不料却出了事。“孩子还曾和外公说不想去学了,因为学憋气时教练按着他的头,他觉得不舒服。”家长说。

馆内没装监控设备

游泳馆市场部工作人员介绍,男孩参加的是暑期游泳初级A班。“大约在19时15分,课程结束,其他的小朋友都陆续上岸,但无论教练怎么叫喊,他都没有反应,一直面朝下浮在水面上。教练一开始还以为他在水中憋气,后来感觉不对劲

才冲下去将他救上来。”

身高1.3米的孩子怎么会在0.8米深的池子里溺亡?家长表示难以理解。此外,馆方表示因经费问题,馆内没装监控设备,也遭家属质疑。而游泳馆今晨仍照常营业,身背印有“领先游泳俱乐部”字样背包的孩子鱼贯进出,也令家长愤怒:“事情还未查清,至少应该暂停营业吧?否则那么多孩子的安全如何保证?”

记者了解到,上海游泳馆的教练员都持有上岗证,溺亡男童的游泳教练持有初级证书,拥有两年带教经验。目前馆方已经停止了那名教练的游泳课程,并向体育局、社体中心进行报备,上海游泳馆馆长等一行人已经前往孩子家中进行慰问。今天馆方将与家长就事故相关情况进行沟通并商谈善后事宜。

商场电梯“抽风” 乘客被困

事后故障客梯竟仍投入使用

本报讯 (实习生 蔡辰思 记者 左妍)“因电梯故障,我在轿厢内被困了近十分钟。”昨天,读者张女士致电本报称,普陀区芳汇广场的直达电梯报警铃和电话不仅无法使用,商场工作人员还让故障电梯继续运行,着实让人捏把汗。

昨天中午,张女士乘芳汇广场的直达电梯至四楼用餐,谁知电梯到三楼的时候,显示屏数目的屏幕突然暗掉,照明灯不停闪烁。“几分钟后,数字来回在2和3之间跳动,电

梯一会儿上一会儿下。”张女士想使用警铃和求助电话,却发现这些设备都失灵了。后来,“抽风”的电梯突然好了,她这才走了出来。“保安说被困十分钟‘不碍事’,还继续让客人使用那部客梯。”

芳汇广场客服经理告诉记者,电梯因暴雨导致临时故障,所以已重新投入使用。对于报警铃和电话为何无法使用,商场所属的万悦物业公司吴经理称,此事需专人回应。但截至记者发稿,仍未收到回复。

突发新闻

热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao

短信爆料: 02152928686

线索一旦采用即付酬金

青浦一涂料厂突发火灾

疑为化学溶剂燃烧所致

本报讯 (记者 左妍 新民网 萧君玮 实习生 蔡辰思)昨天中午11时10分许,青浦赵巷镇刘夏村一涂料厂突发火灾,过火面积达400平方米,事故没有造成人员伤亡。据初步推断,疑为化学溶剂燃烧所致。

据目击者李先生介绍,昨天中午11时10分许,赵巷镇徐源路上的上海浦发涂料有限公司突发火灾,现场浓烟滚滚。多名网友随后发帖称,火灾造成的黑烟在数公里外就能看到,火球蹿至半空,还伴随着“噼里啪啦”的爆燃声和令人窒息的刺鼻气味。

消防、公安、安监等部门接报后迅速赶赴现场处置。1小时后,大火被扑灭。记者在过火厂房内看到,堆放的大量类似油桶的容器已被烧焦,一处厂房的房顶也被烧穿,现场一片狼藉。据了解,这家涂料厂主要生产二甲苯等原料,属于易燃易爆物,据初步估计,是二甲苯溶剂起火导致事故发生。

安监部门的工作人员在现场取证后发现,该企业按照规定应在2009年停产,但周边居民反映,近年来工厂内仍在从事加工生产业务,平时气味很大。这次大火还殃及了隔壁的木材加工厂。

目前,火灾原因正在调查中。

和气丈夫掐死妻子 周围邻居大吃一惊

本报讯 (见习记者 陆常青 记者 房浩)昨天早晨6时许,青浦区徐泾镇诸光路的一出租屋内,一对夫妻因家庭纠纷大打出手,丈夫竟将妻子掐死。目前犯罪嫌疑人乔某已被警方刑拘。

据了解,这对夫妻是从安徽来沪打工的,与他们的两个孩子一起租住在这里。在邻居眼里,夫妻俩关系挺好,丈夫乔某也对人十分和气。邻居们听到噩耗后,都大呼吃惊。有邻居透露:“前几天妻子不慎摔伤了腿脚,乔某还特意在家中照顾她。”

事发后,公安刑侦人员和法医到现场勘察。目前犯罪嫌疑人乔某已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步调查之中。

热线速递 >>>

【路上堆积生活垃圾】

昨晚10时:读者王先生反映,真北路武威东路至华灵路的道路上经常堆积着大量生活垃圾,给附近居民和道路行人带来严重困扰。

【烧烤摊位油烟污染】

昨晚8时:读者周先生反映,许昌路近平阳路,每晚10时到次日早上6时有一处烧烤摊位,散发的油烟污染周边环境,严重影响居民生活。 陆常青 房浩 整理

扶梯「罢工」爬楼吃力

运营方称下周可恢复使用

本报讯 (实习生 徐焯倩 记者 左妍)昨天,读者胡先生致电本报反映,轨交3号线虹口足球场站的一部自动扶梯因台风“海葵”停运,但2周来一直没有开启,乘客上上下下很不方便。“年纪大的人,爬楼梯实在吃不消。”

昨天下午,记者致电轨交运营方,客服人员告诉记者,电梯本身并没有故障,是大风将轨道上方的玻璃顶棚吹坏了,考虑到存在安全隐患,一直没有启动这部电梯。目前,维修材料已经运到,这两天运营结束后就能开工维修,下周电梯就可以恢复正常使用。